

# LA ÚLTIMA HORA

DOS EDICIONES DIARIAS.

Diario de la noche, de información, literario y artístico

AÑO XI.—NUMERO 3.849

Cierre. La de los correos, á las diez de la tarde.  
Palma y pueblos de la línea férrea, solo noche

Palma de Mallorca.—Jueves 17 de Agosto de 1905

Edición para Palma y pueblos de la línea férrea.

COLABORACION

## El conflicto cretense

Hay países que parecen estar predestinados á registrar en su historia frecuentes revoluciones ó levantamientos en armas, y entre ellos figura en primer lugar la histórica isla de Creta, cuyos hijos, desde que el poder de las armas los convirtió en siervos de los sultanes de Turquía, no han cesado de esforzarse para recobrar su antigua independencia. La actual revolución no tiene por blanco al que siempre tuvo por el más odioso enemigo de su patria y religión, sino al gobierno que en 1898 le dieron las potencias protectoras, si bien el ideal que la entraña es el mismo que sirvió de lema á las de estos últimos tiempos: anexión á Grecia. Al empuñar las armas contra el gobierno del príncipe Jorge de Grecia, alto comisario de las potencias, los cretenses pidieron á estas la dimisión de aquel, por no amoldarse su conducta á lo prometido en 1898, y si era posible, la anexión á la Helena redimida. La contestación dada á los cretenses no satisfizo á éstos, pues en resumen decía: Rechazamos desde luego la anexión, y es completamente inútil hablar más de ella, pues no juzgamos que el momento sea oportuno. En cuanto á las demás reivindicaciones referentes á las reformas de orden interior, estamos dispuestos á tomarlas, á discutirlas seriamente, cuando los insurrectos depongan las armas.

Como era de esperar, la contestación de las potencias no fué más que leña puesta en la hoguera de la insurrección. Dirigió el movimiento insurreccional por lo más notable de los intelectuales cretenses, su incremento fué cada día mayor; pero no por esto renunciaron los insurrectos á obtener por caminos pacíficos las reivindicaciones que pedían, y para evitar en tanto el derramamiento de sangre, se retiraron á Thériso, región que la naturaleza hace casi inexpugnable, pues está rodeada de diversas series de precipicios, barrancos y cerros que humanamente solo las cabras pueden salvar, pues no están cruzados por otros caminos que los que en ellos abre el paso de las fieras y del ganado, que pasta en tan quebrados lugares.

Los insurrectos están perfectamente armados y municionados. Gran parte de ellos constituyen las tropas regulares, bien uniformadas é instruidas, por haber pertenecido, hasta surgir la revolución, á la gendarmería creada al dar á la isla nueva forma de gobierno, y de cuya insurrección y mando fueron encargados oficiales italianos.

Los principales jefes de la insurrección son tres: Constantino Manos, Venizelos y Phocionis, y en ellos tienen depositada toda su confianza los cristianos cretenses y en sus talentos cifran el triunfo de sus ideales. Estas tres personalidades no pertenecen á esas gentes que logran escalar elevados puestos á favor de movimientos populares, sino á los que poniendo honradamente sus talentos de estadistas al servicio de la patria, contraen méritos que les dan la estimación y el respeto de sus conciudadanos.

Venizelos fué el primer ministro de Justicia, Cultos é Instrucción Pública que ha tenido Creta, y es, según opinión de amigos y enemigos el cerebro y el alma de la revolución actual. Tiene 40 años de edad, y es alto, delgado, rubio y de aspecto frío y reflexivo, sin embargo de lo cual es un orador vehemente, sutil, persuasivo, de los que con su palabra saben arrastrar á los pueblos á donde ha decidido conducirlos.

Phocionis y Manos son dos caracteres completamente opuestos. El primero ha sido ministro de Hacienda, y por su espíritu práctico será siempre un campeón de las revoluciones reflexivas; en cambio el segundo, de espíritu poético, vive siempre hostigado por la idea de convertir su sueño en heroica realidad, y según la frase de uno de sus sinceros admiradores, ese trio de hombres distinguidos en quienes los cretenses cristianos cifran el triunfo de sus ideales, representa la acometividad, el heroísmo que no repara en riesgos ni sacrificios, con tal de sostener la victoria ó una muerte orlada de laureles y glorias.

Estando conforme toda la población cristiana, que es la que puebla la isla en su mayor parte, con la causa á cuya cabeza se han colocado esos tres hombres, las almas verdaderamente sinceras no pueden menos de ver con simpatía la actual insurrección de los cretenses, y si las potencias protectoras se despojaron de los egoísmos y rivalidades con que intervienen en la «cuestión de Oriente», la unión de Creta á Grecia sería hecho descontado; porque no podrían menos de reconocer la justicia de que se han

revestidas las pretensiones de los cretenses.

ROSSETTI.

Roma, 12 Agosto de 1905.

## El epilogo de un drama

Londres 15.—Hoy, á las nueve de la mañana, será ahorcado el farmacéutico Derevoux en el patio de la cárcel londinense de Pentonville.

La ejecución del famoso asesino es el epilogo de uno de los dramas más repugnantes y de una de las causas más célebres de cuantas han conmovido á la opinión pública inglesa.

Joven, inteligente, casado con una mujer encantadora, pero dominado por una ambición sin límites, se transformó Derevoux en un verdugo de su esposa desde el día en que ésta dió á luz dos gemelos. Eran demasiados gastos; el



La Ganea, capital de la isla de Creta

ahorro y la fortuna consiguiente se hacían difíciles.

Envenenó á los niños, envenenó á la madre, puso en un inmenso baúl los cadáveres doblados de sus víctimas y lo llenó de cola de pescado. Vendió sus muebles y mandó el baúl á un depósito de mercancías con el rótulo: «Productos químicos y farmacéuticos».

Fingió haber enviado al Extranjero á su mujer, con sus hijos, mientras él vendía los muebles para ir á reunirse con ellos. Había tenido antes buen cuidado de freír con su suegra, mistress Gregory, y de prohibirle la entrada en su casa. Pero la viejecita vigilaba. Sospechó que la historia de su yerno era falsa. Enteróse de que todos los muebles habían sido vendidos, menos el famoso baúl; averiguó el paradero de éste, se presentó en el depósito con un policeman, reconoció el baúl entre millares de mercancías y exclamó:

—Aquí deben estar mi hija y mis niños.

Abrió el bulto, y sólo se vió una capa espesa de cola de pescado. Iban á cerrarlo, cuando exclamó la anciana: «¡Metan la mano!» La operación no dió resultado. «¡Metan el brazo!», exclamó mistress Gregory. Y al retirar su brazo el agente, retiró también el cadáver de un niño. A éste siguió el de su hermano, á éste el de la madre.

Arrestado Derevoux declaró que su mujer se había suicidado después de matar á los niños, y que él había acudido á este medio para deshacerse de los cadáveres. Luego se fingió loco; pero afirmando siempre su inocencia y guardando una sangre fría asombrosa.

Médicos hubo que afirmaron su irresponsabilidad. Dos veces tuvo que aplazarse el juicio para averiguar el paradero de testigos de la defensa que no aparecían por ninguna parte. ¡Todo inútil!

El Jurado se declaró convencido de la culpabilidad del reo, y le condenó á muerte.

ACTUALIDAD

## La conferencia de la paz

La diplomacia de Witte

París, 14.—Un despacho de Portsmouth hace grandes elogios de la habilidad diplomática del plenipotenciario ruso Witte, quien, aludiendo a contestar directamente á las innumerables preguntas con que le asedian de continuo los correspondientes de los más importantes periódicos de Europa y América, deja entrever, sin embargo, sus intenciones de crear una atmósfera favorable á Rusia, haciendo resaltar las inexperiencias ó falacias japonesas en la cuestión de procedimientos diplomáticos.

Los plenipotenciarios rusos hubieran preferido que las negociaciones fuesen públicas, pues de ese modo las conferencias serían materia de discusión apasionada y justiciera, y así se lograría conocer en su fondo la razón ó injusticia con que obraran los misioneros de la paz.

Witte no ha cesado un momento de repetir este asunto, añadiendo que Kamura no sólo pidió que las negociaciones se efectuaran en secreto, sino que más tarde, mostrando desconfianza solicitó, que se añadiese el calificativo «b-soluto».

De todos modos los americanos no se ocultan para manifestar sus simpatías á

los rusos, aunque con los japoneses observan gran deferencia y cumplen á conciencia los deberes de franca hospitalidad.

La cuestión del Czar

París 14.—El ministro de Negocios Extranjeros de San Petersburgo M. Ladorff, envió á Witte la contestación del Czar, quien rechaza las condiciones referentes al principio de reembolso al Japón de los gastos de guerra, cesión de la isla la Sakaline, rendición de los buques de guerra internados en los puertos neutrales y la limitación de las fuerzas navales rusas en Extremo Oriente.

Witte ha sido autorizado por su Soberano para tratar con el Japón de las ocho condiciones restantes; cuatro de las cuales se aceptan como base de discusión, y las demás, incondicionalmente, mostrando así su deseo de llegar á una conciliación compatible con el honor de Rusia y el establecimiento de una paz duradera.

Indecisiones

París 14.—El desconcierto que reina en la transmisión de telegramas referentes á la Conferencia de la paz, es tan grande que, cuantos siguen con interés la marcha de las negociaciones, ven en ellas un interés determinado en la publicación de los sucesos que se desarrollan actualmente en Portsmouth.

Lo que en ello hay de cierto es que el estado actual de las negociaciones no presenta un cariz tan pesimista como se supone, pues la diplomacia considera que Rusia llegará hasta el sacrificio para obtener una paz que le es muy necesaria, si quiere asegurar el orden interior del imperio moscovita y que el solo hecho de haber accedido á la celebración de la conferencia, es una prueba irrecusable de estos deseos.

Por otra parte, la circunstancia de tener un ejército de medio millón de hombres en Extremo Oriente, obliga á Rusia á permanecer en su actitud arrogante y altiva si quiere sostener su rango de primera potencia.

La contestación de Rusia

París, 14.—A las nueve y media de la mañana de anteyer, el plenipotenciario Witte, entregó al barón de Kamura, en sobre cerrado y lacrado, la contestación de Rusia, en la cual se aceptan, como base de las negociaciones, ocho de las doce condiciones impuestas por el Japón.

Como es imposible que el Czar haya podido estudiar detenidamente estas condiciones, así como haber oído el parecer del Comité de ministros, se cree que Witte está investido de tales poderes, que puede proponer la discusión de los artículos y cláusulas de que se componen las citadas condiciones.

Al recibir la contestación el barón de Kamura, pidió á Witte el aplazamiento de las conferencias para tener tiempo de estudiarla.

Así quedó convenido facilitándose á la prensa la siguiente nota oficiosa:

«En el curso de la conferencia del sábado 12 de agosto sus excelencias los plenipotenciarios de Rusia han entregado la respuesta por escrito á la Nota presentada por los plenipotenciarios del Japón el jueves último.

«Se ha decidido que la conferencia se reunirá de nuevo cuando sus excelencias los plenipotenciarios del Japón hagan saber que han examinado este documento y están prontos á contestar.»

La conferencia duró desde las tres á las siete de la tarde y se dice que se discutieron algunas cláusulas acerca de las cuales se guardó gran reserva.

La prensa

París, 14.—El periódico americano Sun publica un notable artículo en el cual se hace constar que las condiciones del Japón son justas y razonables.

Añade el articulista que los japoneses no piden una indemnización de guerra, pues precisamente éste es el término cuyo uso evitan con escrupulosidad digna de encomio, sino el reembolso de sus gastos de guerra.

«Cree el citado periódico que el Japón, al abstenerse de fijar la suma para dicho reembolso, deja abierta la puerta á los compromisos y concesiones.

El Times expone en un largo artículo la situación financiera del Japón, y llega á la conclusión de que si el Japón ha hecho cara brillantemente á los gastos ocasionados por la guerra, no podría continuar así por mucho tiempo, puesto que en parte alguna podría contratar nuevos empréstitos.

Después de aconsejar al Mikado la mayor moderación en sus peticiones, el articulista sigue diciendo que si hasta ahora la victoria ha estado á su favor, la ruptura de las hostilidades podría de nuevo someterla al azar de la guerra, y sus triunfos pueden ser menos probables.

La continuación de la guerra, según el Times, le costaría al Japón dos mil y medio millones de francos, que le será imposible encontrar, como no sea en condiciones penosísimas para el erario japonés, por lo cual cree el colega que los plenipotenciarios japoneses habrán sometido al imperio moscovita razonables condiciones, y afirma que la isla Sakhaline no vale la pena de que ambas potencias se querellen por su posesión.



Una ambulancia de la Cruz Roja del ejército ruso

El artículo termina diciendo que la indemnización, siendo igual á los gastos efectuados por el Japón sería suficiente por cuanto los privilegios y ventajas inestimables que el Japón obtendrá con la supremacía indiscutible en el Extremo Oriente puede permitir una sensible reducción en la suma pedida.

La prensa rusa refleja exactamente la impresión producida por las condiciones de paz dictadas por el Japón.

La opinión juzgó en los primeros momentos que estas condiciones eran más que excesivas exageradas, pero después se creyeron inadmisibles sobre todo en lo concerniente á indemnización y cesión de la isla Sakhaline y buques de guerra refugiados en puertos neutrales, las cuales son consideradas como ultrajantes para Rusia.

La Gaceta de la Bolsa, el Slavo, el Razvict y el Russ consideran como imposible que puedan ser aceptadas por una nación que tiene 500 mil hombres en el teatro de la guerra, semejantes condiciones.

Todos ellos afirman de manera rotunda que la paz debe arreglarse trasladando las conferencias pacíficas de Portsmouth á las armadas de la Manchuria si el Japón persiste en actitud intransigente, haciendo resaltar sobre todo que las fases de la guerra han cambiado por cuanto siendo ésta antes de la conferencia simplemente gubernamental, ahora, herido el sentido patriótico de Rusia, la guerra será más sangrienta por cuanto se torna nacional y es mucho más formidable un adversario patriótico que el oficial y burocrático.

El Russ observa que al ser inquebrantable la actitud del Japón, deben terminar las conferencias repentinamente y de este modo el mundo vería que la continuación del estado bélico constituye una inevitable é imperiosa necesidad para Rusia.

No obstante esto, la mayoría de los periódicos confían en que el Japón acabará por inspirarse en los sentimientos de sabiduría y prudencia, por los que alcanzará grandes concesiones capaces para la continuación de las negociaciones y la aceptación de una paz honrosa y estable.

De otro modo, comenta el Peterboursky Listok, los japoneses obligarán á Rusia á proseguir la guerra, que entonces tendrá otro carácter, puesto que el imperio moscovita luchará, no sólo por su influencia en el Extremo Oriente, sino también por la integridad de su territorio y la salvaguarda de sus intereses vitales.

El Novoie Uremia y el Sviets se limitan sólo á censurar las múltiples inexperiencias ó informalidades cometidas por el plenipotenciario japonés Kamura durante las primeras sesiones de la conferencia y declaran que estas irregularidades del representante del Japón, harán recaer sobre él las responsabilidades de la lentitud que hace falta prevenir en las negociaciones.

Por último, el Nascha Jijm, periódico liberal, dice que el estado interior de Rusia hace que la opinión se fije más en Peterhoff, donde se encuentra el Czar y los ministros que en Portsmouth, donde se discute la terminación de una guerra que arruina al país.

## Desde Roma

Esta mañana el cardenal Merry del Val ha solemnemente celebrado de pontifical en la Capilla Sixtina del Vaticano, con motivo de la conmemoración del II aniversario de la coronación de Pío X. El Papa asistió á la función en el trono á cornu evangelii, revestido de una riquísima capa pluvial, bordada de oro y piedras preciosas, que acaban de regalárle las religiosas Lagustera, españolas. El valioso regalo llamaba la atención de los presentes.

El año pasado la función tuvo lugar en la Basílica Vaticana, celebrando de pontifical el mismo Papa, pero Pío X, para que no se molestara en estos calores estivales todas las personas que deben ordinariamente asistir cuando celebra el Papa de pontifical, quiso que todo se redujera este año, y así lo será en el porvenir, á una misa pontifical,

celebrada por el cardenal, que fué, y lo será durante todo el pontificado de Pío X, el cardenal Merry, pues, según la costumbre, la primera criatura del Papa suele celebrar de pontifical en el aniversario de la coronación, cuando no celebra el Papa.

En las tribunas asistían el cuerpo diplomático, escaso número de familias de la aristocracia romana, y algunos extranjeros. El Papa aparecía algo cansado y su cara estaba un poco pálida. Naturalmente, los excesivos y extraordinarios calores que se lamentan este año en Roma, han causado algún estorbo en la salud del Pontífice, quien acostumbrado, cuando en Venecia, á trasladarse durante los días más calurosos del verano, á su país natal ó á otros pueblos de montaña, en los alrededores de Venecia, ha sido obligado, desde hace dos años, á no salir del Vaticano, el cual, además de encontrarse situado en posición térrida, es tristemente célebre por la malaria que reina en sus jardines.

A este propósito se refiere que, habiendo, después de terminada la función, tenido el Papa círculo con los cardenales y altos dignatarios de la corte, varios de los referidos personajes pedían permiso al Papa de ausentarse por algún tiempo de Roma, los unos con motivo de pasar las aguas de Montecatini ó de Vichy, los otros para tomar baños de fangos y respirar los aires frescos de Suiza. Pío X concedía los permisos, pero no sin emitir frecuentes suspiros. Cuando todos habían salido de los departamentos pontificios, y sólo habían quedado los camareros secretos, prelados y de espada y capa, volvió á éstos el Papa y, cabeceando con tristeza, dijo: «¡Todos se van, todos se van, y nosotros quedamos aquí dentro...»

«Pero Santísimo Padre, se atrevió á decir un camarero de espada y capa brasileño, ¿por qué no salis?» «Porque, contestó Pío X, yo quisiera salir, pero nosotros no podemos...»

Fraze muy elocuente, que cerró la puerta á toda respuesta de los presentes, que, besando las manos á Pío X y pidiéndole la bendición se retiraron silenciosamente... GUGLIELMI.

11 Agosto de 1905.

## EL ECLIPSE DE SOL en los pueblos salvajes

Al contrario de lo que sucede en los países civilizados, donde los sabios astrónomos, con el auxilio de los instrumentos de sus Observatorios estudian el fenómeno celeste ensanchado así los horizontes del saber humano, y las multitudes, al propio tiempo, sin las preocupaciones de otras épocas, la realización del fenómeno del 30 de Agosto, en los pueblos salvajes este día será de terrible ansiedad en todos aquellos comprendidos en la zona del eclipse.

Entre las tribus beduinas de la Arabia y del antiguo país del Cusch, el próximo eclipse será señal de tristes acontecimientos.

Por el contrario, entre sus congéneres los Bosgnomanos, tribus que habitan en el centro del Africa y que rinden culto á la noche, porque ésta les favorece en sus latrocinios, la desaparición del sol en el horizonte la saludan con danzas y fiestas.

El africanista Lander afirma que los salvajes africanos de los territorios del Este en los eclipses de sol ven una lucha entre éste y la luna, y para evitarla lo más pronto posible hacen un ruido ensordecedor cantando desafortadamente. Lo propio hacen los habitantes de Sumatra y los indígenas del Alto Egipto disparando sus carabinas.

Los habitantes de Nueva Zelanda consideran también los eclipses como señal de agitación entre los dos astros, á los que consideran que están atados fuertemente el uno al otro.

Los indios creen que los astros son despedazados cruelmente durante el eclipse, por enormes perros aéreos, su posición que confirman al ver el color ensangrentado que aparece en las esferas del sol y la luna durante el fenómeno, y disparan sus flechas para matar á los terribles canes.

Los iroqueses creen que el eclipse es obra del diablo y gritan y vociferan con todas sus fuerzas para ahuyentar al mal espíritu.

En las regiones del Orinoco creen sus pobladores que es el fin del sol y aterrizados permanecen hasta la conclusión del fenómeno.

En los países de las tierras árticas, donde la superstición está muy arraigada, consideran sus habitantes que el eclipse es obra de los malos espíritus, que hacen que desaparezca el sol para que las brujas bajen á sus cabañas, robándoles las pieles y las viandas, y en su consecuencia desalojan sus chozas y esconden las pieles, haciendo al mismo tiempo el mayor ruido posible para ahuyentar á éstas.

En la China consideran el fenómeno como una ofensa que se ha hecho al astro del día, y que éste la demuestra ocultándose.

Y aun en los pueblos civilizados, á pesar de la cultura y de que la ciencia los anuncia con milares de años de anticipación, existen hoy en día muchas comarcas en donde el fenómeno solar sigue siendo motivo de infinidad de supersticiones y de espanto para los ignorantes.

## Por telégrafo

De Lisboa.—Explicando una crisis Madrid 17 á las 1

Lisboa.—Se han reunido los tareas parlamentarias. El Ministerio explicó la última crisis.

Se han suspendido las sesiones, ignorándose la fecha en que proseguirán.

Los Ministros, después de la primera sesión, se reunieron en Consejo.

Conferencia de la paz

Madrid 17 á las 1

Portsmouth.—Se ha discutido en la sesión celebrada hoy la retrocesión de los ferro-carriles. Los plenipotenciarios rusos prueban que la línea pertenece al Banco Ruso-Chino.

Respecto á la cesión de la Sakalina, Rusia la cedería si el Japón perdona los gastos de guerra. Se cree que á esto accederán los japoneses, obteniendo en cambio la libertad de reclamar una indemnización á China por devolución de los ferro-carriles orientales.

Los japoneses reclaman los gastos que les han ocasionado los 100.000 prisioneros que han hecho durante el curso de la guerra:

Eduardo VII en Marienbad

Madrid 17 á las 1

El Rey de Inglaterra Eduardo VII llegó á Marienbad. Fué recibido por numeroso público.

Pesimismo

Madrid 17 á las 9'30

Todo el optimismo que originaron las últimas noticias referentes á las conferencias sobre la paz, se han trocado hoy en pesimismo.

Se prevé el fracaso de las negociaciones. El mismo plenipotenciario ruso Witte no lo ha ocultado.

Las impresiones de todas las personas que intervienen en las conferencias coinciden en que sobrevendrá la ruptura.

La «Gaceta»

Madrid 17 á las 9'30

La «Gaceta» publica las siguientes reales disposiciones:

Disponiendo que continúe la aplicación del convenio comercial con Suiza hasta el día 5 de Enero de 1906.

Concediendo un crédito extraordinario para la reparación del cable telegráfico que une Cádiz con Tenerife.

Y disponiendo la ejecución de obras públicas en Osuna.

Gobernador fallecido

Madrid 17 á las 9'30

Comunican de Palencia que ha fallecido repentinamente el gobernador de aquella provincia señor conde de Ramiranez.

FABRA

EL SIGLO TEJIDOS Y NOVEDADES DE MIGUEL LLAUGER

Grandes existencias.—Precios baratos. CALLES COLON 38 Y 40 Y SIETE ESQUINAS 2 y 10

Enfermedades del estómago

Medicamento moderno, seguro é inofensivo

QUIMOSINA SOLER

Alivio inmediato en los dolores de estómago, dispepsias, flatos, acedias, malas digestiones, gastralgias, agna de boca, diarreas é inapetencia.

Lo recomiendan todos los médicos

FARMACIA: DON JUAN VALENZUELA, PALMA

Aviso importante

En vista del aumento de precio que ha experimentado la carne de buey y ternera, hemos decidido en bien del público Palmesano abrir otra vez nuestro despacho de carnes en los mismos puestos que teníamos antes de experimentar esta última alza y venderla al mismo precio de antes de decir, á pesetas 1.75 kilo (6 sea á 7 reales) Mesas de LOS PAYESES, números 51 y 57.

LAS MONJAS

Ropa blanca Grandes existencias Precios excepcionales

VERMHOUT SERRANO? El mejor de todos

Se vende en todos los establecimientos

ALCANCE DE LA NOCHE

De Instrucción Pública

El ministro de Instrucción Pública Sr. Mellado ha manifestado que en su departamento y entendiéndose que se aprobarán los presupuestos que se presentan á las Cortes, aumenta los gastos en unos seis millones de pesetas, subiendo el sueldo á los maestros y fijando el minimum del que han de percibir estos en mil pesetas. También aumenta la categoría de algunas cátedras y la de los inspectores de la primera enseñanza, á los que dá más importancia y un haber más crecido. En el decreto del anterior ministro se manifestaba que sólo debía plantearse la reforma cuando las Cortes votasen los créditos oportunos; pero esta salvaguarda no se hizo en lo que respecta á las Normales y Orgánicas. Todas estas reformas deben regir en 1.º de septiembre, pero no habiendo consignación me dirigí á la Intervención de Hacienda con objeto de saber si había manera de atenuar el aumento que significaba el decreto promulgado. Se me contestó que no era posible ni legal. Por lo expuesto, añadió el ministro, ha quedado inculcado. Cuando las Cortes se abran presentaré no este proyecto, sino otro que se inspire en un nuevo plan y á una obra enteramente nueva. Por lo que se vé, el Sr. Mellado no acepta la reforma del Sr. Lacierva ni en todo ni en parte. Respecto del ramo de Guerra, dijo, ocurre que hay un déficit de siete millones para la implantación de las reformas del general Linares, que no están sancionadas por las Cámaras, y desde entonces hay un director de una Academia que no está fundada todavía. Por último dijo que lo llevar á cabo estas reformas no trae ninguna cesantía.

Ecós de todas partes

Ingratitud Madrid.—Una señora que vino de Santiago de Chile, acompañada de Luis Reyes, á quien protegía con el exclusivo objeto de darle carrera en España, ha denunciado á éste por haber desaparecido llevándose una letra contra el Banco de España por valor de 26.000 duros. Luis Reyes fué detenido en un hotel al presentarse á recoger su equipaje, que estaba allí desde que llegó á Madrid. Falta por averiguar dónde está la letra. Al ser registrado se le encontraron diez y nueve libras esterlinas y una letra contra el Banco de Londres por 1.859 libras esterlinas. Disputándose una mora Dice un periódico de Ceuta: «Estos días hay ligeros tivateos en los adueros de Castillejos, entre las partidas capitaneadas por el kaid de Anyera, el Dunas y uno de los moros valientes que merodean por estas cercanías. El motivo, según informes, es de poca monta; el disputarse una mora de las que se dedican á bailar por los charres y aldeas marroquíes.

Los carlistas

Los carlistas se proponen presentar muchos candidatos en las próximas elecciones, no sólo en los distritos en los cuales obtuvieron actas los actuales diputados, sino en algunos nuevos en que cuentan con grandes probabilidades de éxito y en que hay entusiasmo por los ideales carlistas. Entre otros, presentarán candidatos por la circunscripción de Burgos. Suceso sangriento De Pamplona telegrafan dando cuenta de un sangriento suceso, ocurrido en el caserío del Caballero. Un individuo entró en dicho caserío pidiendo un azucarillo, y al disponerse á servírselo el dueño del establecimiento le disparó el visitante dos tiros que le produjeron gravísimas heridas en el vientro. Salió la esposa del herido y sobre ella disparó también el agresor, atravesándole la bala un brazo y el muslo. A los gritos acudió un hijo de la casa armado con un palo y fué también herido en un muslo por un nuevo disparo que le hizo el desconocido, quien huyó, internándose en un monte próximo. El dueño del caserío, llamado Miguel Arteca, se halla en grave estado, lo mismo que su esposa Casilda Arias. El hijo ha sufrido heridas leves. Créese que el agresor padece de enajenación mental.

La cuestión marroquí

The Times ha recibido de Tánger un telegrama en el cual se afirma que, á pesar de cuanto se ha dicho, nada se sabe todavía de un modo decisivo acerca del empréstito que han de negociar los banqueros alemanes. También se dice que las relaciones entre las embajadas alemana y francesa han mejorado mucho durante estos últimos días, pues todas las negociaciones que había iniciado el barón de Tattenbach para obtener nuevas concesiones parecen definitivamente abandonadas. Además, el gobierno del Maghzen ha tomado ahora una actitud hárt insolente contra todos los europeos indistintamente, de modo que ni siquiera disminuya su deseo de que el embajador de Alemania abandone cuanto antes la capital del Imperio. Algunos individuos llegan hasta á expresar públicamente la creencia de que la Conferencia no se reunirá jamás y que tampoco les será sometido el plan europeo de las reformas. Lo cierto es que si las potencias no se entienden pronto y no adoptan una actitud energética frente del gobierno del Sultán, éste eludirá la responsabilidad contraída cuando se le propuso la Conferencia.

Galletas y Bizcochos Viñas

Precios de fábrica 6 por 100 de descuento, tomando 6 latas por lo menos. Mayores partidas descuentos convencionales COLMADO LA PROVIDENCIA

Citrato Granular efervescente TERRASA

Blanco al amís, colorado á la fresa, y amarillento al limón. Preparado por B. Terrasa, farmacéutico (sucesor de Obrador). Fídase en todas partes.

Nuestra información

El General Gobernador

Hoy ha cesado en el cargo de Gobernador militar y subinspector de estas islas el General D. Ignacio Montaner é Iraola, por haber sido nombrado vocal del Consejo Supremo de Guerra y Marina. En la orden de plaza de hoy el señor Montaner manifiesta lo siguiente: «Al cesar en el mando de Gobernador militar y subinspector de estas islas, cúmpleme enviar á los señores Jefes, oficiales é individuos que las guarnecen un afectuoso saludo de despedida, sintiendo vivamente separarme de él; pues, como esperaba su sólida instrucción y disciplina y el exacto cumplimiento de todos sus deberes militares han hecho mi gestión fácil y grata. En mi nuevo destino y en cuantos S. M. se digne confiarne en lo sucesivo, tendré siempre un grato recuerdo de las guarniciones de Mallorca.» Se ha encargado del Gobierno el coronel de Artillería D. Arturo de Oliver Copons.

Infracción á la ley

La guardia civil de Santa Margarita ha denunciado al señor Juez municipal á los vecinos de María D. Antonio Monjo Bañola, médico, secretario del Ayuntamiento y secretario del Juzgado don Juan Carbonel Gual escribiente de la Alcaldía y del Juzgado, Francisco Roig Munar y Miguel Celabert Igualada por haber infringido la ley de caza y amenazado al primero con una escopeta al conductor del predio Sr. Bauló, Miguel Moray March en el acto de haberles sorprendido cazando en dicho predio, sin permiso para ello.

Previsión del tiempo

He aquí la siguiente previsión que del tiempo se hace para la actual quincena de este mes. Del 16 al 18.—Habrán mínimos barométricos en el Mediterráneo superior, en el NO. de la Península y en Irlanda, los cuales, por el estado de lucha en que actuarán, producirán solamente algún chubasco y tormenta en el NO. N. y NE. Sábado 19.—Persistirá el mínimo de Irlanda, y otro procedente del Atlántico do hab' acción en el Grand Hotel y que pasarán á Palma para presenciar el eclipse que figuran de Edimburgo Dr. John Str. Aherland Blach y Dr. James Hunter; Mr. Wolfbittel Dr. Elster; de Londres Mr. Burton Brown, Mr. William Ellis, Mr. Grommidin, Mr. A. H. Leahy, mister Richard F. Roberts y familia, mister Allen y familia, Mrs. Bewons, Mr. Gaviss F. Burns, Mr. Edgar C. Willis, Najor B. Baden Powell, Mr. y Mis Cayley y Mis Siavens. El 29 llegarán de Londres 18 turistas inscritos en la expedición organizada por la Agencia Cook. De Génova también vendrá otra expedición. El Miramar será el barco que conducirá á dichos expedicionarios desde Barcelona á Palma.

Asuntos municipales

Esta mañana la Comisión de Obras ha celebrado sesión. Concedió varios permisos para obras que tratan de verificar unos particulares; se acordó el pago de varias cuentas y se aprobó la liquidación definitiva de las obras de empedrado verificadas por el contratista D. Juan Garau y Sastre en la calle del General Barceló. El delegado de Hacienda y el Alcalde Sr. Font y Monteros esta mañana han celebrado una detenida entrevista. En ella, el Sr. Semir ha comunicado al señor Font que en la Delegación existen á disposición del Ayuntamiento 17.000 pesetas procedentes de atrasos sobre la contribución industrial, que corresponde cobrar á dicha corporación. La referida cantidad, regularmente ingresará en las arcas municipales el próximo jueves.

Fiesta de San Magín

He aquí el programa de las fiestas que se celebrarán este año en honor de San Magín, en el Arrabal de Santa Catalina: Día 18.—A las 4 de la tarde, reparto de bonos de caridad á los pobres, en el local de la sociedad «La Marina» cedido expreso para ello. Desde las 8 de la noche en adelante glosar á la antigua usanza, en varios puntos de los comprendidos en la fiesta. De las 10 á las 12, música en los tres tablados. Día 19.—A las 6 de la mañana, reparto de ensalmadas á los participantes de la fiesta. De las 4 y media á las 6 y media de la tarde, cuecas y carreras personales. Las cuecas en las plazas de la Navegación y del Vapor y en la Ronda de Fomento, y las carreras en la plaza de Armas ó sea explanada conocida por La Pursiana. Por la noche música en los tablados de 10 á 1. Día 20.—De 8 á 10 de la noche, fuegos artificiales en la plaza de Armas. De 10 á 1. Música en uno ó varios tablados.

Para la policía

En distintas ocasiones hemos llamado la atención del Sr. Gobernador acerca de las ratéras que se cometen en esta ciudad. Apesar de ello continúan en esas demasías por lo que se desprende del siguiente suelto que hoy publica el sensato periódico «El Diario de Palma»: «Llamamos la atención de la policía acerca de los frecuentes robos que se han hecho dentro pocos días, pues es de desear que se emprenda una campaña contra los vagabundos que sin oficio conocido pasean por esta ciudad y principalmente contra unos individuos que frecuentan ciertos cafés.»

Taurófilas

A continuación damos los nombres y señas de los toros de la ganadería de D. Félix Gómez del Colmenar Viejo, con divisa azul turquí y blanca, que han de ser lidiados en esta Plaza el día 3 de septiembre por las cuadrillas de Antonio de Dios Conejito y Vicente Pastor Chico de la Blusa. N.º 4. Vanidoso, retinto asardado. N.º 11. Torero, retinto. N.º 13. Belletero, retinto albardado. N.º 14. Portafino, castaño jijón. N.º 17. Guerrillero, retinto oscuro. N.º 19. Lagartijo, castaño.

Sobre el eclipse

Los centros científicos españoles, deseando contribuir con toda la eficacia posible al buen resultado de las observaciones y estudios que los sabios de todo el mundo están preparando con minucioso cuidado con motivo del eclipse total de sol, visible en una extensa zona del territorio español dentro de la cual se halla comprendida la mayor parte del archipiélago Balear, que se ha de producir el día 30 del mes corriente, han publicado importantes trabajos que han de servir de base á aquellos estudios.

Eclipse de sol

Esta mañana, á bordo del Belver, procedente de Barcelona, ha llegado a la comisión que el Gobierno alemán envía para presenciar y estudiar el eclipse. Dichos profesores se proponen montar su observatorio en las inmediaciones de Establiments.

Propiedades del Estado

El artículo 61 de la instrucción para la venta de propiedades y derechos del Estado, aprobada por Real decreto de 15 de Septiembre de 1903 ha quedado modificado, por el de 9 del corriente Agosto, en los términos siguientes: «Intentados, sin resultado, los cuatro remates, y el quinto en su caso la subasta quedará abierta y se recibirá cualquiera proposición por escrito que, acompañada del resguardo acreditativo de haberse constituido el depósito exigido por el artículo 54, se presente á los delegados de Hacienda, los cuales dispondrán desde luego se anuncie nueva subasta, bajo la base de la mejor oferta; pero no se admitirá proposición alguna que deje de cubrir el 30 por 100 del tipo por el cual se haya anunciado la finca en la primera. La Dirección general de Contribuciones, Impuestos y Rentas, oyendo previamente á la de lo Contencioso, y con vista de los expedientes y testimonios de tal subasta y de los expedientes administrativos de venta, podrá adjudicar las fincas al mejor ó único postor ó solicitante, ó resolver lo que sea más acertado.

Buque de guerra

Desde Mahón comunican que ha fundeado en aquel puerto procedente de Tolón y Argel, al remolcador de guerra francés Polypheme. El objeto de su viaje es para realizar algunos trabajos con objeto de buscar las anclas que perdieron y dejaron abandonadas en Mayo último, en las inmediaciones de Villarcayos, los cruceros franceses Kieber y Linois.

La rebaja de la carne

Por un anuncio que publicamos hoy, podrán enterarse nuestros lectores de que desde el próximo sábado «Los Payeses» (que no están asociados) volverán á expender carne de buey y ternera á 1.75 pesetas el kilo. Ahora es de suponer que los cortantes volverán á bajar el precio de la carne, y sin duda lo harán por tener competidores. Merece plácemes la conducta observada por los tablejeros conocidos por «Los Payeses».

Fuerte aguacero

A las cuatro de esta mañana el cielo estaba cubierto por densos nubarrones ininterrumpidos que cargaban la atmósfera de gruesas gotas de agua, y ésta corría en abundancia por las cunetas. En distintos sitios, por donde no tenía salida, el agua ha alcanzado el nivel de un palmo. Los serenos, con el chuzo, han destapado algunas cloacas dando salida á las aguas. El cielo ha permanecido encapotado todo el día, dejando caer á ratos ligeros chubascos.

De telégrafos

Se ha hecho cargo de su destino en la Central de Palma el oficial Sr. Cordero, quien ha permanecido tres meses en Mahón. Esta mañana ha llegado de Madrid y Barcelona el oficial de esta Central señor Mulet. Se ha ultimado la reforma de varias dependencias de las oficinas telegráficas las cuales se han efectuado para mayor comodidad del público y empleados en aquellas dependencias.

Vacantes

Se hallan vacantes las siguientes plazas: Veterinario Inspector de carnes de Ayódar (Castellón). Solicitudes, hasta el 3 de Septiembre. —Idem de Moncada (Valencia). Solicitudes, hasta el 24 del actual. Médico titular de Hontangas (Burgos). Sueldo anual, 200 pesetas. Solicitudes, hasta el 2 de Septiembre. —Idem del nuevo partido médico de Artarian, Amunarizqueta, Iracheta, Iriberrí, Leoz y Uzquita (Navarra), que componen unas 500 almas, situados cuatro de ellos en carretera y los otros en línea recta, midiendo una longitud de seis kilómetros, con residencia en el de Artarian. La dotación anual es de 2.650 pesetas, que se entregarán al profesor nombrado, en su domicilio, en un sólo plazo y fecha de 29 de Septiembre de cada año, y además percibirá 100 pesetas por trimestres vencidos de la titular del Ayuntamiento del distrito como gratificación voluntaria. Solicitudes, hasta el 22 del actual. —Idem de S. Justo de la Vega (León). Sueldo anual, 999 pesetas. El agraciado podrá además contratar sus servicios con 500 vecinos pudientes. Solicitudes, hasta el 22 del actual. Secretario y suplente propietarios del juzgado municipal de Ribafrecha (Lo-

A los trabajos de esta naturaleza, llegados á esta redacción, de que hemos dado cuenta á nuestros lectores, debemos añadir otro que acabamos de recibir, y que por su perfección y por la gran copia de datos que contiene, constituye un timbre de gloria para el «Instituto Geográfico y Estadístico» que lo ha publicado. Se titula «Coordenadas geográficas de puntos comprendidos en la zona de la totalidad del eclipse de sol de 30 de Agosto de 1905». Para la mejor inteligencia de los datos numéricos expresivos de la altura, longitud y latitud de los puntos que forman los vértices que sirvieron para la triangulación del territorio español en relación con la de las demás naciones que forman la Asociación Geodésica Internacional, acompañan la obra que nos ocupa buen número de mapas y otros grabados.

Los notarios aspirantes presentarán sus solicitudes en la dirección general del ramo, hasta el día 27 del corriente. Auxiliar gratuito de la sección de Letras con destino al Instituto general y técnico de Murcia. —Idem ídem de la sección de Ciencias, con destino á dicho instituto. Solicitudes, hasta el 26 del actual.

Religiosas

Santoral Para hoy.—San Agapito, mártir y Santa Juliana. Para mañana.—Santa Clara de Monte Falcó, virgen. Cuarenta Horas Empiezan mañana en Santa Cruz en honor de Santa Elena: Exposición á las siete, á las diez tercera y misa mayor; por la tarde á las cinco los actos de coro, á las siete rosario, novena y reserva de S. D. M. En San Magín En esta iglesia del Arrabal de Santa Catalina mañana al anochecer se cantarán solemnes completas en preparación á la fiesta del Santo Titular.

Notas del Carnet

De viaje En el Belver esta mañana ha llegado de Barcelona el Sr. Marqués de Campo-Franco. De Ibiza y en el vapor Isleño han llegado D. Umberto Moret, D. Domingo Paris, D. Vicente Lucas, D. Francisco Bonet, D. Juan Ferrer, D. Vicente Riera, D. Antonio Escandell, D. Vicente Juan, D. Vicente Mayans, D. Marcos Colomar, D. Jaime Tur, D. José Mari, D. Antonio Serra, D. Juan Casteyó, don Domingo Tur y D. Juan Ferrer.

De Barcelona y en el Belver

De Barcelona y en el Belver lo han efectuado D. Baltasar Morel, el Sr. Marqués de Campo-Franco, D. Gayetano Casellas, D. Juan Bestard, D. Francisco Ciadera, D. Antonio Frau, D. A. Florit, D.ª Catalina Adrover, D. Juan Torres, D. Francisco Mestres, D. Eusebio Lopez, D. Juan Soteras, D. Juan Amorós, D. Miguel Llopis, D. Gabriel Alemany, D. Alfredo Muller, D. Jaime Greperi, D. Francisco Maroto, D. Bartolomé Perelló, D. Mateo Oliver, D. José Pujolch, Mr. Gestelos, Mr. Hama, Mr. Alester, don Francisco Muset, D.ª Dolores Alvarez, D. Juan Oliver y D. Marcos Bauzá.

Para Argel y en el Belver

Para Argel y en el Belver lo han efectuado D. Juan Guash, D. Antonio Torres, D. Antonio Guasch, D. Mariano Torres, D. Juan Ferrer, D.ª Eulalia Torres, Mr. A. Nave, Mr. Llobera y señora, don Gaspar Mosquerola y señora, D. Vicente Miralles, D. Juan Izquierdo, D. Manuel Dier, D.ª Josefa Martínez, D. Salvador Mulet, D. Alberto Vicente, don Bartolomé Mercadal, D. Bartolomé Pons, D. Bartolomé Seguí, D. Miguel Orfila, D. Antonio Company, D. Mateo Femenia, F. Jaime R. Vicens, D. Juan Font y D. Fernando Pons.

Entradas

Esta mañana han llegado los vapores de la Isla, Belver é Isleño procedentes de Barcelona é Ibiza respectivamente. Salidas Esta tarde á las cinco ha salido para Argel el vapor Belver; más tarde lo han efectuado los vapores Lulio y Menorquin para Barcelona y Mahón. También ha salido el bergantín goleta Masagán para Cartagena.

Noticias varias

Mañana por la mañana llegará vapor correo de Barcelona, al medio día saldrá para Ibiza y Valencia. El sábado saldrá el vapor Cataluña para Marsella. —El bergantín goleta Masagán ha embarcado un cargamento de mineral de plomo. —Anteayer salió de Barcelona para Rosas el crucero Carlos V.

Extremadura desalojados algunos jefes se unieron á G. Bilbao, y en el puerto de San Sebastián. —Ha entrado en el vapor y se vieron trabajos en condiciones de entrar sin novedad. —Por el mismo estudio de la r. vicio de gu. p. —Se trató de habilitar el ab. —Se ha ido al bordo de los buques para clasificar sean los siguientes cho de oficiales marinas, de mestres, de tranza. Los arg segregará á de cribrantes é de Los graduados de su clase ef luego suprimidos.

Crédito Fiscal

4 por 10 into Banco de España Tabasco Francos Libras. 5 por 10 am Alicante. Orense. Colonias Francos. Norte. Alicante. Orense. Norte. Alicante. Francos. Estadi Día 15. Día 15. Según d del Instituto procedente venido ó tal, gran el siguiente Námie Nació Defició siguiente: término tercio cri dad del aparato c iden dig 2, v iós m uetes y 27, suelto por 1.000. Ha tod ocurrido l'icid nesv 32 y hem y bras he bras acin 24. fació nes y hen hénbrs Matr este se stera Defu y 10 4 her mbr Mas. Defu

Banca

Crédito Fiscal Fomento y Obras Públicas Acciones y Obligaciones de Acciones y Obligaciones de Id. de la L. al Ferrocarril de Alambros por La Economía Bonos Municipales. 4 por 10 into Banco de España Tabasco Francos Libras. 5 por 10 am Alicante. Orense. Colonias Francos. Norte. Alicante. Orense. Norte. Alicante. Francos. Estadi Día 15. Día 15. Según d del Instituto procedente venido ó tal, gran el siguiente Námie Nació Defició siguiente: término tercio cri dad del aparato c iden dig 2, v iós m uetes y 27, suelto por 1.000. Ha tod ocurrido l'icid nesv 32 y hem y bras he bras acin 24. fació nes y hen hénbrs Matr este se stera Defu y 10 4 her mbr Mas. Defu

En el Ayuntamiento

SESION DE ANOCHE

Anoche el Ayuntamiento celebró sesión. Estuvo presidida por el Alcalde Sr. Font y Monteros...

Acta y cuentas

Se leyó y aprobó el acta de la sesión anterior. Se aprobaron varias cuentas.

Asuntos varios

Se reproduce un dictamen de la Comisión de Gobierno y Policía...

A petición del Sr. Martí se leen todos los antecedentes referentes a este asunto...

El Sr. Serra quiere saber por qué la Comisión ha variado la opinión...

El Sr. Pou manifiesta que la Comisión propuso al Sr. Riera...

El Sr. Martí manifiesta que votará en contra del dictamen...

El Sr. Planas encuentra justa la proposición de la Comisión...

Intervienen los Sres. Canet, Alemany, Quijada y Martorell...

El Sr. Martí propone que pase a la Comisión de Hacienda...

El Sr. Pou dice que para pasar a dicha Comisión, es necesario saber...

Después de larga discusión se pasa a votación si debe o no gratificarse...

Queda aprobado por 14 votos contra 10.

En consecuencia, la presidencia manifiesta que procede señalar...

El Sr. Pou propone que esta cantidad se reparta...

Se vota la proposición del Sr. Serra quedando aprobada por 18 votos...

Se reproduce un dictamen de la Comisión de Hacienda...

El Sr. Martí propone que estos dictámenes pasen a la Comisión...

Se dió cuenta de una circular del Gobernador respecto de los médicos...

Se enteró el Ayuntamiento de un oficio del Delegado de Hacienda...

Se reproduce un dictamen de la Comisión de Hacienda...

Se aprobó la liquidación y acta de recepción definitiva de ciertas obras...

Comisión de Obras proponiendo se amplie el crédito para las obras...

Ruegos y preguntas

El Sr. Villalonga propone que el Ayuntamiento adquiera cierto número de ejemplares de la nueva obra...

Se acuerda que pase a la Comisión de Alumbrado una proposición...

El Sr. Quijada propone que el Ayuntamiento acuerde pagar una cuenta...

El mismo señor manifiesta que el coche fúnebre ha llevado las luces...

El Sr. Alcalde da cuenta de las determinaciones que tomó con motivo...

Seguidamente el Sr. Alcalde da cuenta de que los Sres. García y Martí...

Las modificaciones que proponen dichos señores son las siguientes:

En el presupuesto de gastos proponen las siguientes modificaciones:

Que se aumenten 7.500 pesetas para gastos de representación...

Que se consignen 27.386'81 pesetas para gastos de la cobranza...

Proponen que se aumenten en la guardia municipal, dos plazas...

Que se doble el sueldo a los bomberos con la obligación de prestar...

Que se consignen 15.000 pesetas para la adquisición de material...

Que se destinen 1.000 ptas. más que las que propone la Comisión...

Que se aumente una plaza de veterinario con el haber de 1.250 pesetas...

Conforme al compromiso que tiene contraído el Ayuntamiento...

Que se aumenten dos médicos más para el servicio de la Casa de Socorro...

Que se consigne un crédito de 7.500 pesetas para el socorro...

Para el arreglo de Caminos vecinales se aumentan 80.000 pesetas.

Que se construya una fuente pública en la plaza de San Antonio...

Para el alcantarillado de Santa Catalina se destinan 12.000 pesetas.

Para la reforma de la alcantarilla colectora desde la calle del Teatro...

Para empedrados se aumentan 25.000 pesetas.

se diferencia del de la Comisión, en 535.300'33 pesetas de exceso.

La presidencia propone que la enmienda quede sobre la mesa...

El Sr. García manifiesta que el proyecto que presentan, cambia por completo...

Dice que efectuado el derribo de murallas, hace que en época no remota...

El Sr. Alcalde, suspende la sesión, para continuarla esta noche a las siete.

Para los turistas

GUÍA DE BALEARES, por D. Pedro de A. Peña, 4 ptas.

LA CIUDAD DE PALMA, por D. Eusebio Estada, 4 id.

GUÍD-ALBUM DU TOURISTES AUX ILES BALEARES, por D. Juan Bta. Enseñat, 3 id.

PEQUEÑA GUÍA DE MALLORCA, 1 id.

PORT-FOLIO DE BALEARES, hermoso album contenido 80 fotografías...

LA DOCEÑA, 1 id.

PEQUEÑO ALBUM, con vistas de las Cuevas 0'75 id.

Dichas obras han sido editadas en el establecimiento de José Tous...

Gacetillas

El vapor Albania está descargando madera para los almacenes...

New-York 14.—Con rumbo a la Habana salió de este puerto...

Singapore 14.—Para Colombo zarpó de este puerto el vapor...

La Banda Mallorquina, tocará esta noche en el paseo del Borne...

Se encuentra en esta Mr. Henri George Director para Cataluña...

La prouituda con que ha sido satisfecha la suma asegurada...

Compañías así honran en alto grado a la noble institución...

Esta mañana en el despacho del señor Gobernador se ha reunido...

La guardia civil del puesto de esta ciudad ha detenido a un sujeto...

En Santa Eulalia (Ibiza) fué herido un joven de 16 años...

En Ibiza la guardia civil ha detenido a un joven que intentó...

Por el Gobierno Militar se cita al carabinero retirado Prudencio Blasco...

Señor Alcalde, ¿no sería posible a su autoridad hacer que...

En el Boletín de la Revista de Medicina y Cirujía Práctica...

Descarrilamiento Madrid 17 a las 9'25.

Se reciben telegramas de Carca

habrá más acertados que el del Dr. Font de cuya competencia...

Felicitemos al Dr. Font por la honrosa distinción concedida a su excepcional...

Todas las personas de buen gusto y de la alta sociedad dan la preferencia...

La mejor medicina para el escurrago, ELIXIR A LA INGLUVINA GIOL.

El recibo talarario de depósitos a 180 días expedido por esta sociedad...

PROPRIETARIOS Se desea tomar en arriendo finca con casa y terreno...

Academia Mercantil El día 10 de Septiembre se abrirán las clases...

Piano que toca solo Se vende un magnífico piano de lujo...

Más telegramas Rechazando fuerzas.—Movilización Madrid 17 a las 9'10

Despachos de San Petersburgo dicen que el ejército ruso ha rechazado...

Se ha ordenado la movilización en Rusia, del cuarto cuerpo de ejército.

Bombardeo Madrid 17 a las 9'15 Telegramas del teatro de la guerra...

Después de esto, intentaron desembarcar, para entrar en la ciudad...

Visita de Comisión.—Una protesta Madrid 17 a las 9'15 Una comisión de carpinteros...

Los republicanos protestan de que figuren en la candidatura de diputados...

Juez asesinado Madrid 17 a las 9'15 Comunican de Pamplona que el juez municipal...

El cadáver fué encontrado esta mañana en su casa, sin que hasta el presente se sepa...

Sobre el argelino detenido Madrid 17 a las 9'15 Dicen telegramas de Tángar que el Sultán se niega...

al argelino detenido, alegando para ello que los argelinos establecidos en Marruecos...

Toro en la calle Madrid 17 a las 9'15 De la plaza de Toros de Sevilla ayer por la tarde escapó un toro...

En una calle, un vecino no pudo escapar de los cuernos del animal...

Descarrilamiento Madrid 17 a las 9'25. Se reciben telegramas de Carca

Pau en los que se da cuenta de que ha descarrilado el tren expreso.

Del percaje han resultado con graves heridas el maquinista y el fogonero.

Cogidas y revolcones Madrid 17 a las 9'45 En el vecino pueblo de Leganés...

Hubo en la lidia numerosos revolcones y dos cogidas de importancia.

El alcalde, durante la lidia, hizo detener a unos ochenta muchachos...

Para arreglar averías Madrid 17 a las 9'45 Telegrafian de San Sebastián que ha sido enviado a París...

Inspección Madrid 17 a las 9'30 El ministro de Agricultura y Obras públicas...

Abdicó el Zar? Madrid 17 a las 9'15 Desde San Petersburgo se asegura que el Zar...

Este está regido por un comité formado de tres miembros...

Pelea de vecinos Madrid 17 a las 9'25 Desde Ladavi (Valencia) comunican que el vecindario...

Atentado contra la emperatriz de la China Madrid 17 a las 9'15 En este momento acabamos de recibir...

Esta vez la mano criminal se ha dirigido contra la emperatriz de China.

Afortunadamente, salió ileso de tan bárbaro atentado.

El agresor, al intentar huir, fué muerto a bayonetazos por los soldados...

La Bolsa Madrid 17 a las 16 (URGENTE) Interior contado...

Amortizable 5 por 100 98'60 Banco de España...

Compañía de Tabacos 0'000'00 Francos 32'05 Libras 33'24 Exterior de París...

ISLEÑA MARITIMA Compañía Mallorquina de Vapores El acreditado vapor

Cataluña Saldrá el próximo sábado 19 del corriente a medio día...

MARSELLA Admite carga y pasaje para dicho destino. Para informes...

Vapor inglés ADOUR Saldrá para Londres y Amberes del 19 al 21 del corriente...

Café Mahonés Extraordinario EXITO de la sin rival en su género

PACA LA CHINA Todas las noches de 9 a 12 secciones por las bailarinas...

Los cruceros Cardenal Cisneros y Extremadura, después de haber practicado algunos ejercicios...

Ha entrado en el dique de Barcelona el vapor Nuevo Mahónés. Ayer estuvieron trabajando para poner el dique...

Por el ministerio de Marina se está estudiando un reglamento para el servicio de guarda pesas jurados.

Se trata de sacar el Maine, de la bahía de la Habana.

Se ha dispuesto que los ranchos a bordo de los buques de guerra de primera clase...

Los graduados irán a presidir la mesa de su clase efectiva, quedando desde luego suprimido el rancho...

Banca y Bolsa

Table with 2 columns: Valores Locales, Duros. Includes items like Crédito Balear, Fomento Agrícola, etc.

Table with 2 columns: Valores Públicos, Oficial del día 17 a las 18. Includes items like 4 por 100 interior contado, Banco de España, etc.

Table with 2 columns: Valores Públicos, Oficial del día 17 a las 18. Includes items like 5 por 100 amortizable, Nortés, etc.

Table with 2 columns: Valores Públicos, Oficial del día 17 a las 18. Includes items like Nortés, Alicante, etc.

Estadística

Nacimientos Juegado de la Lonja Día 15.—Varones 1, hembras 0.

Juegado de la Catedral Día 15.—Varones 2, hembras 1.

Movimiento de población En Palma Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico...

Nacimientos 121, de ellos 9 ilegítimos. Natalidad por 1.000 habitantes 1'86.

Defunciones 92, clasificadas del modo siguiente: Fiebre tifoidea 3...

En la Provincia En toda la provincia de Baleares ha ocurrido el siguiente movimiento:

Nacidos vivos.—Legítimos 335 varones y 324 hembras; ilegítimos 3 varones y 1 hembras...

Nacimientos por 1.000 habitantes, 2'16. Nacidos muertos.—Legítimos 8 varones y 5 hembras...

Matrimonios.—Entre solteros 214, entre soltero y viuda 4...

Defunciones.—Solteros 113 varones y 90 hembras, casados 78 varones y 44 hembras...

Defunciones por 1.000 habitantes 1'34.

MERCADOS De Inca

Con regular concurrencia se ha celebrado el mercado de hoy. Los precios han sido los siguientes:

